

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Luni, 2 Septembrie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

Dolj: Secetă de nedescris în toată câmpia județului!

Un punct minuscul pentru Craiova, unul masiv pentru Rapid

sport / 4

Primarul Craiovei, Lia Olguța Vasilescu, în conferință de presă, adresându-se craiovenilor



În ziua de 01 septembrie, primarul Craiovei, Lia Olguța Vasilescu, președinte al Filialei Municipale Craiova a Partidului Social Democrat

(PSD) Dolj, a susținut o conferință de presă, la sediul formațiunii politice, în care, printr-un discurs bine calibrat, a vorbit, în principal, despre Legea

Pensiilor. A atins și alte probleme, cele ale campaniilor electorale, care se apropie, atât pentru Parlamentare, cât și pentru Prezidențiale.

pagina

2

ACTUALITATE

INSIDII

Dolj: Secetă de nedescris în toată câmpia județului!

MIRCEA CANTĂR

Ani calici în precipitații au mai fost, dar o vară toridă ca aceasta, care nu dă semne de îmbătrânire, doar meteorologii cu experiență, din păcate tot mai puțini, pot depune mărturie. A fost „cod roșu” deunăzi de ploi torențiale în județul Constanța, unde s-au acumulat în medie peste 40 l de apă pe metrul pătrat, cu excepții la Mangalia (225 l/mp) și Tuzla (145 l/mp), dar în județele Olteniei, care contează efectiv în producția cerealiară a țării, n-au căzut decât stropi răzleți de ploaie. Pentru ieri și astăzi ISU Dolj anunțase „cod galben”, cu temperaturi deosebit de ridicate, local caniculă și disconfort termic ridicat. Câmpia Doljului arată ca pârjolită. Și imaginile sunt neverosimile. Tot ceea ce însemna producția agricolă de toamnă este compromis. Fermierii din

teritoriu sunt disperați. Unii își fac griji mari și justificate în privința recuperării cheltuielilor de înființare a culturilor agricole. Nori trecători, în anumite momente ale zilei, mai întrețin vag iluzia unor ploi binefăcătoare, dar se dovedesc doar o amăgire. La Direcția pentru Agricultură Dolj se adună „acte constatatoare” ale prăpădului din toate colțurile Doljului și fermierii solicită, cu disperare, sprijin din partea guvernului. Nici sistemele de irigație, considerate „o armă la picior” în alte vremuri, n-au reușit, acolo unde au mai funcționat să amelioreze cât de cât lucrurile, în incintele amenajate. Pânza de apă freatică a scăzut mult și sunt semne de îngrijorare teribilă, în orice discuție serioasă. În alți ani agricoli la vremea asta se făceau pregătiri asidue pentru înființarea

rea culturilor de rapiță, grâu, orz, secară, dar acum orice tentativă rămâne un gest hazardat. Paradoxal, nu există o impaciencă, ca stare de spirit, de parcă nimic anormal nu s-ar întâmpla. De neînțeles rămân inclusiv atenționările ISU Dolj, de regulă confirmate, care deunăzi (29 august) anunțau pentru intervalul 16.40-17.40 „cod galben, averse torențiale de 15-21 l/mp, descărcări electrice” și... nimic. Ministrul de resort, Florin Barbu, promite fermierilor și asociațiilor de profil despăgubiri, în cuantum de 1000 lei la hectar, premergător lucrărilor agricole de toamnă și o încadrare în termen înainte de 15 septembrie. „Neîndoielnic, guvernul va face un efort financiar, în numele respectului pentru fermierii români, susținuți prin măsuri și programe”,

evocată fiind corectarea schemei bugetului de ajutor de stat, de la 1,4 miliarde lei la 1,8 miliarde lei, fără... a afecta deficitul bugetar. În discuție rămâne incertitudinea înființării culturii agricole de toamnă. Seceta prelungită a scumpit toate sortimentele de legume, în rețeaua magazinelor de profil și pe piețele libere, și se prefigurează ca producția de cartofi să fie cu 40% mai mică decât cea de anul trecut. Repet, situația este neliniștitoare și directorul Administrației naționale de meteorologie, Elena Mateescu, anunța recent că nu scăpăm de caniculă nici în luna septembrie și prima decadă va fi mai caldă ca de obicei. O asemenea veste, menită să alunge orice liniște lăuntrică a producătorilor agricoli, chiar descumpănește.

Primarul Craiovei, Lia Olguța Vasilescu, în conferință de presă, adresându-se craiovenilor

În ziua de 01 septembrie, primarul Craiovei, Lia Olguța Vasilescu, președinte al Filialei Municipale Craiova a Partidului Social Democrat (PSD) Dolj, a susținut o conferință de presă, la sediul formațiunii politice, în care, printr-un discurs bine calibrat, a vorbit, în principal, despre Legea Pensiilor. A atins și alte probleme, cele ale campaniilor electorale, care se apropie, atât pentru Parlamentare, cât și pentru Prezidențiale.

Principalul punct al conferinței susținută de primarul Craiovei, Lia Olguța Vasilescu, a fost cel al Legii Pensiilor. „Cred că suntem singurul județ din România, unde s-au plătit pensiile. Eram, atunci, în 2017, ministrul al Muncii. Guvernul din acea perioadă a făcut o nouă formulă de calcul, prin Produsul Intern Brut (PIB), care limita la 9,49% creșterea, însă legislația veche era de 19%. Practic, nu se putea face nimic. În perioada în care am revenit la guvernare, am intervenit, prin negocieri cu Comisia Europeană (CE) de interzicere a procentului de 9,4%. Domnul Marcel Ciolacu, președinte al PSD, a reușit să scoată acel procent, care ducea la un blocaj, până în 2070, a creșterii pensiilor. Cred că legea veche era o prostie, care nu a fost trecută prin

Parlament, urmând să se pornească de la 0. Au fost discuții cu CE, fiind erori blocate prin Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR). S-a revenit și, prin actuala legislație, s-a ajuns la beneficiul contrutubității, de-a lungul anilor de cotizare. Putem vorbi de creștere cu 82% a pensiilor. Practic, în România, nu a scăzut nicio pensie. Dacă nu mă înșel, în 2017, punctul de pensie avea 871 de lei, în 2019 a ajuns la 1.265 de lei, iar din 2022, creșterile sunt în medie de 22%. Nu putem să uităm și de creșterea pensiei minime garantate, iar, pentru că au fost probleme, chiar dacă, după recalculare, apăreau mai mici, beneficiarii le vor primi la fel. Să nu uităm că, atunci când era Guvernul prezidat de Florian Cîțu, cu sprijinul Uniunii „Salvați România”



(USR), nu a fost vorba despre nicio creștere”, a precizat Lia Olguța Vasilescu.

Se anunță campanii electorale pline de suspans

Cum era vorba despre o conferință de presă, susținută de Lia Olguța Vasilescu, nu puteau lipsi întrebările referitoare la viitoarele campanii electorale. Răspun-

surile primarului Craiovei nu au fost în așteptare îndelungată. „Vin luni dificile, pline de suspans, în cadrul cărora vom fi pe teren. La Craiova și în Dolj, voi face ceea ce trebuie făcut. Marcel Ciolacu este candidatul nostru și suntem convinși că, după 20 de ani, vom avea un președinte al României din partea PSD. Referitor la eventualele alianțe,

după scrutinul parlamentar, cred că cea mai bună alianță este cu Partidul Național Liberal, fără domnul George Simion și doamna Șoșoacă, dar românii votează așa cum cred de cuviință. Dar, rămâne de văzut. În ceea ce o privește pe doamna Elena Lasconi, nu mă pronunț. Mă gândesc la Craiova și la Dolj”, a mai menționat Lia Olguța Vasilescu.

Un punct minuscul pentru Craiova, unul masiv pentru Rapid

Universitatea Craiova – Rapid 1-1

Au marcat: Mitriță 30 – pen. / Braun 17.

Universitatea Craiova: L. Popescu 6 – Vlădoiu 3, Maldonado 6, Sierra 6, Bancu 4 – Oshima 4, Căpățînă 4 (Screciu 88) – Baiaram 3 (A. Ivan 65) 4, Al. Mitriță 5, Carlos Mora 7 (D. Barbu 88) – Koljic 5 (Bană 65) 5. Antrenor: Constantin Gâlcă.

Rapid: Siegrist – C. Manea, Săpunaru (Cr. Ignat 69), Pașcanu, Braun (Borza 80) – Gojkovic, Oaidă – R. Pop (Micovschi 69), Hasani (Papeau 74), Petrila – Burmaz. Antrenor: Marius Șumudică.

Arbitru: Istvan Kovacs 7.

Un punct din cele două derby-uri e agoniseala tristă a Universității Craiova înainte de pauza de naționale. Dinamo s-a retras, fiindcă a avut doi jucători eliminați, Rapid s-a retras, fiindcă mai are doar doi jucători decenți în lot, dar ambele bucureștene au blocat Craiova. Șumudică a constatat că nu are material să se ia la trântă cu oltenii și s-a baricadat, mizând în principal să nu încaseze și sperând la o eventuală lovitură pe contraatac sau din fază fixă. A și dat-o, pe o contră declanșată dintr-un corner al Craiovei, fază la care Vlădoiu s-a prăvălit neverosimil, iar Oshima a alergat în gol.

Egalarea a venit din obișnuitul penalty pe care Kovacs îl acordă Craiovei, deși arbitru e contestat vehement de fanii olteni, în pofda deciziilor corecte spre generoase pe care le ia pentru alb-albaștri. Când e "în formă", Kovacs acordă și 2 lovituri de pedeapsă Științei, așa cum s-a întâmplat în

derby-urile cu fcsb și fcu.

Craiova a avut mai multe ocazii până la final, iar Rapid numai una, dar mare, o bară a lui Petrila. În prima parte, dintr-o deviere a adversarilor, Mitriță a avut situația ideală, dar probabil s-a temut să nu șuteze, precum avea să o facă în repriza a doua, la lansarea lui Mora. Costaricanul a fost inspirat la serviciu, inclusiv pentru Ivan, dar nici el n-a excelat la finalizare, când din stângul său mingea s-a scurs afară. Gâlcă a schimbat din nou târziu și neinspirat și acest lucru tinde să devină un obicei. De la Gigi Mulțescu, pe care totuși senectutea își pune amprenta, n-a avut Craiova un antrenor mai puțin inspirat la capitolul schimbări.

Remiza înseamnă maximum pentru Rapid și foarte puțin pentru Craiova, fiindcă în contextul dat, oltenii ar fi trebuit să șteargă pe jos cu rivala, mai ales după acel fiasco de pe Arcul de Triumf. Rapidul are deficit în ierar-



hie, dar se consolează cu cele 8 milioane de euro strânse din transferuri, din care se va întări mai mult va sigur. L-a adus pe strategul Șumudică și își oblojește din mers rănile provocate de decizia imbecilă din vară, de a-l instala pe Lennon. Craiova n-a adus nici bani din transferuri sau din cupele europene, nici atacant și nici n-a pus un ecart semnificativ între ea și rivale. După 8 etape, Craiova e la egalitate cu Clujul și Oțelul, echipe care au

un joc în minus, iar gălățenii au buget de retrogradare.

În pragul aniversării a 76 de ani, Universitatea propune aceleași amăgiri din ultimele decenii, nu te lasă nici să disperii, nici

să celebrezi, dezamăgește în același ritm în care promite, te aduce cu picioarele pe pământ când crezi că ești aproape de extaz și te mai agață cu ceva, atunci când ești aproape să dezarmezi.

Superliga, etapa a VIII-a

Oțelul – Sepsi 2-0

Hermannstadt – Poli Iași 6-2

„U” Craiova – Rapid 1-1

Botoșani – Petrolul, ieri

Farul – CFR Cluj, ieri

FCSB – UTA, ieri

Slobozia – Buzău, luni, ora 19

„U” Cluj – Dinamo, luni, ora 21.30



CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. „U” Cluj	7	4	3	0	12-4	15p
2. Craiova	8	4	3	1	15-7	15p
3. Galați	7	4	3	0	9-3	15p
4. Dinamo	7	3	3	1	16-10	12p
5. Hermann.	8	3	2	3	14-11	11p
6. CFR Cluj	6	3	1	2	13-9	10p
7. Petrolul	7	2	4	1	4-5	10p
8. Rapid	8	1	6	1	10-10	9p
9. Farul	7	2	2	3	8-8	8p
10. Slobozia	7	2	2	3	6-9	8p
11. Sepsi	8	2	2	4	7-12	8p
12. UTA Arad	7	1	4	2	6-8	7p
13. Poli Iași	8	2	1	5	8-15	7p
14. Botoșani	6	2	0	4	5-9	6p
15. FCSB	6	1	2	3	6-10	5p
16. Buzău	7	1	2	4	6-15	5p